3.1 AOPIZYTO OAOKAHPQMA

60.T ovopdfoups apyikn piag cuvdptnong f og éva didoTnua A;

Amrdvrnon :

ApXIKi ocuvdpTtnon 1 mapayoucda ne forto A ovopddoupe kade ouvaptnon F mmou gival
Tapaywyioiun oto A kan ioxuer: F'(x) = f(x) , yia kabe x = A

Ixoha :

ATTOBeIKVUETAN OTI KOBE ouveync ouvaptnon og diaotnua A £Xe1 TTapayouoa OT0 DIACTILA auTo.

61. @ewpnua (2001 B', 2003, 2015 B")

‘Eotw f pia ouvaptnon opiopévn oe éva digomua A Av F eivar pia Trapdayouca e f ato A, va
ATTODEICETE OTI :

« DAec 01 ouvapTrioeig Tne poperc &(x)=F(x)+¢, ¢ =R eival Tapdyouvoec TNg foto A .

 KdBe ahAn Tapdyouoa & e foto A maipvel T popen 6(x)=F(x)+¢c, ceR.

Amodeign :

» KdBe ouvaptnon e poperic 6(x)=F(x)+c¢, 6Tou ¢ =R, cival pia rapdyouod ¢ f ato A,
agou

G'(x)=(F(x)+c)' =F'(x)=f(x), yia kaBe x A .

o EOTw G givanl ia dAAn apdyouoa Tne foto A ToTE | yia KABE x = A 10¥00UY Ol OXECEIC
F'(x) = f(x) xa 6'(x)=f(x), omote :6'(x) =F'(x), yia kdBe x = A_Apa utidpyel oTabepd ¢ TETOI,
WOTE G(x)=F(x)+c, yIA KAOE x = A .

MapatnpACEIC :

o Av uia cuvdptnon f eival ocuvexnc oe éva didotnua A, 10T n f £xel TTapdyouoa ato SIATTNUA
auTo.

e TO QuTIOTPOWO TN TIARUTIAVLW TTROTACT S JEV I0XUEL, DIGTI UTTAPXOUY CUVUPTNOEIC TTou Dev gival
CUVEXEIC Ot éva dIdoTnua A, ahAd £xouv TTapdyoudad aTo dIATTnPd auTd.

1 1
xnqu—-ovv—,x#0

MNa Tapddeypa n ouvdaptnon f(x) = x X Oev eival guvexnc, aAAd Exel
WO x=0
(a1
Tapdyouvoa oto R v F(x) =1 o W{; X% 0
0 x=0

o Ay pia guvaptnon T dev Exel Tapdyouod Of éva diIdotnua A, 1oTe n T dev gival ouveync oTto
dlaoTNUa auTo.




62. Nivakag Twy TTapayouguwy BAagiKiy ouvapThoewy
Amrdvrnon :

ZuvapTnon Napdyouca
f(x)=0 F(x)=c,ce R
flx)=1 F(x)=x+¢,c=W®

f(.‘r)=l F(.l‘)=h1|x‘—c,ce:71‘

.
& Tcr_l
flx)=x F(x)=——+c,ceR, a=-1
a+1
f(x)=cuvwx F(x)=nmux+c,ceN
F(x)=nmux F(x)=—ocuvwx+c, ce®R
1
f(x)= - F(x)=g¢x+c,cecW
gy X
. 1
J(x)= 3 Flx)=—ogn+c,ceN
X
fix)=e€" F(x)=e"+c,c=s™R
x 0_4'1'- 1)
f(x)=a’ F(x)= +c,ceR
In &
ZYOAIa :

« O TUTTOI QUTOU TOU TTIVAKd 10X U0UV OF KABE DIGoTnUA OTO OTIoio Ol TTUPUOTASEIC TOU X TTOU
EPpavICoVTal EXOUV VOO,

« Av ol guvaptioeg F kol G gival TrTapdyouoeg Twv T KAl g avTioToixwe Kal o A gival évag
TTRAYHATIKOC apiBuog, TOTE ©
.

H cuvaptnan F+G eivan pia mapdyouoa TNe guvdptnang f+g
.

H cuvdptnan AF gival pia Trapdyouad The ouvdpTtnang Af.




3.4 OPIZMENO OAOKAHPQMA

63. Na DwoeTe TOV OpICUO TOU OPITUEVOU DAQKANPWHATOC HIag guvexoug ouvaptnong f oe éva
KAEIOTO DidaTnua [a,B).

Amdavrnon :

¥

‘Eotw ma guvaptnon f o u v € ¥ 1 ¢ om0 [«p]. Me Ta onueia
U=X, <X <X <..<x, =F Xwpifouge TO OdidoTnpa [w,p] O Vv

. . . B—ao .
ICOPnKn  uTrodlaoTAPaTa  PrKoug Ax=——_ ZTn OUVEXEId
v

Ola=me & & & o

eMAEYOUPE auBaipeTa Eva

[x_,.x.], yia KaBex{1,2,..,v}, Kai oxnuarifoups TO aBpaioua

h
m

T

S, =f(&)Ax + f(&, )Ax +--+f(£, )Ax +---+ f(£,)Ax 10 omoio cupBoAietal, ouviopa, we EEAC

S =3 f(2 )Ax

o=l

To opio Tou adpoioparog S, , dnAadn To Iim|" f F(€ )4 '| UTTApXElI aTo R Kal gival aveEdprnTo atmd
Ll A | J
NV emAoyn Twv evBidpecwy onpeiwv £ . To Tapamavw opio ovopdletal opiopévo oAoKARpwpa

N¢ ouvexoUg ouvdptnong T ammd To a ato B, gudpoAieTal pe jff(x)dx Kal SlaBdceTan “oAoKARpLpa

mcfamd 1o aato B, AnAadr : |[Ef(x)dx = Iim[ %f(-’;x)ﬂx "|

MeEWUETPIKR EpUNVEIa oplouévou oAoOKANPWUATOC :

N
Av f(x)=0 yiakdBe x [a, £], T0Te To ohokAfpwpa @

'H =
Lf(xjdx divel To epPadov E(Q) Tou ywpiou Q Tou %‘{_x)/\/\,.\l

TEPIKAEIETAl IO TN YpAQIKN TTapdoTacn g 1oV
dfova XX kal TIC evBeiec x=o Kal x=p0 (x. 11).
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Anhadn L f(x)dx=E(Q).

Emopévwg,

I
[
I
o g x

AV fz0, toe E@)=[ f)dx=0.




64. Na ypdweTe TIC 1B16TATEC Tou oAokAnpparog [P f(x)dx

Amravrnon :

a) loxoel oT :

o [2F()dx = [ f(x)dx

o [*f(x)dx =0

oAV f(x) = Oyia kdBe x =[o,B] , 1012 [Ef(x)dx = 0.
B) Eotw f,g ouvexEic ouvapTioelg aTo [o,B] Kol i,u e R . ToTE 1ax0oUv:

o [Frf(x)dx = A[Ff(x)dx

o [F[F(x)+ g(x))dx = [EF(x)dx + |2 g(x)dx kan yevike

o R0+ ng(x)]dx = 2 2R (x)dx + 2 g(x)dx
v) Av n f eivan ouvexng o Oiloompa A Ko o B,yeA,  TOTE  1OXUEl

[ feax=] fdv+ [ fva
MNa mapadeypa, av |U Fx)dx =3 Kk |0 fx)dx =7 , TOTE
_[; F)dx =_[3° F)dx+ J‘: F)dx =— |U Fx)dx+ _[: fx)dx=—3+7=4_

Inueiwon : ¥y

Av flx)z0 KUl a<y< 8 (2. 13), n maparmmdvo 1216TnTa
oniwver ot E(Q) =E(Q,)+E(Q2,)

apos E@,) = [ f(x)dx, E©@,)= [ " )

kar E(QQ) = ij{x)dt.

8) Eotw T pia ouveXig ouvaptnon ot £va didatnpa [o, B]. Av f(x) = 0 yia KABe x = [«,B] Kain

ouvdptnon f dev ival TravTou pndév oo didaTnua autod, Tote |5 f(x)dx > 0 ..

.1. b
. £ . . . @
g) Av ¢ =0, T0TE TO f cdx ek@pddlel To gpBadov evoc y=c

a T T

opBoywviou pe Bdon £ —o Kal bwog ¢ (Zx. 12). i i

| |

aor [ eax =e(p-a) | |
" ' o «a g x




3.5 HXYNAPTHIH F(x)=| f(t)dt

65. Eotw F(x) =Ff(z)dt ,xeA , OToU £ €ivdl GUVEXNC ouvdpTnan ato didatnua A . MNoia

Eival N oxEon NG F PE TNV F

Amravrnon :

H ouvdaptnon F(x) =J‘x f(Hde ,xe A, gival CUVEXAC Kal €ival Jid TTapdyouoa TG £ o1o A

GEQPHMA (©zpuswdng Bswpnua Tou oAokAnpwrikou Aoyicpow) (2002, 2008 B, 2010, 2013)

66. Eotw f o ouvexng ouvaptnon o éva didotnua [« ). Av G eival pia Tapayouoa g f oTo
[o,p], va amodeifete om - |2 f(1)dt = 6(B) - 6(c)

AmrodeIgn :

ZUHgpWvVA e yvwaTo Bewpnpd, n ouvdptnon F(x)=[Xf(t)dt eival pia mapdyouoa g f oto [o B].

Emeidn kai n G eival pna Trapayouoda g f aTo [e,p], Ba UTTAPKEl ¢ = TETOIO, WATE ©
G(x)=F(x)+c_(1)

Ao TNV (1), yia x =0, EXOUHE 6(a) =F(o)+c =2 f(+)dt +c=c, OTIOTE € =6(a).

Emopévwg, 6(x)=F(x)+6(c), omoTe, via x =B, £X0UE - 6(B) = F(B)+ 6(a) = [Pf(1)dT +6(a)

kai apa [P f(t)dt = 6(B)-6(a) -

67. Na ypawete TOUC TUTTOUC TNC TIAPAYOVTIKIC OADKANPWONG KAl TG aVTIKATATTAONC YIa TO OpIoUEVD
ohoKARppa.

Amrdvrnon :

a) loxuer 61 - [Ff(x)g'(x)dx = [f(x)g(x)]F - [Ff(x)g(x)dx, 6Tou ',g" €ivan CUVEXEIG CUVAPTAOEIC
oTo [o,B].

B) loxuer om: [ f(g(x))g'(x)dx = [ f(u)du, omou f,g" eival ouvexeig ouVapTHOEIC, u = g(x)
du=g'(x)dx kan u, =g(a), u, =g(B).




3.7 EMBAAON EIIIEAOY XQPIOY

68. Na ypdawere Tov TOTIO TTOU Bivel To eufaddov Tou Xwpiou O TTou opileTal OO T ypa@IKn
Tapdatacn Mo T, Tig eudeiec x =a, x=p Kal Tov dfova x'x, oTav f(x) = 0 yia Kabe x =[a,B] KO N
guvapTtnon f eival guvexng .

Amavrnon :

Av ia guvdptnan T ival guvexng ot Eva DIdoTnud [o,B] Ko f(x) = 0 yia KABe
x = [o,B], TOTE TO EPBUdOV TOU Xwpiou O TTou opifETal ATTO T} Y RUQIK
mapdotacn e T, T euBeieg x=a, x = Ko Tov dfova x'x gival

E(Q) = [P F(x)dx .

69. Na ypaweTe Tov TOTTO Trou divel To eufadov Tou Xwpiou O TToU TTEPIKAEIETOI OTTO TIC YPAQIKEG
TapaoTdoel; Twyv f,g TIC guBeiee x=o, x=F, OTav f(x)zg(x)z0 yia KaB: x =[c,B] Kal Ol
ouvaptnioelg £, g eival ouveyeic.

Amravrinen :

‘Eotw duo ouvexeic ouvapmioag f ka g, ato didomua [o. 8] pe f(x)zg(x)=z0 yia kdde
xe[e. ] kan Q To xwpio TTOU TTEPIKAEIETAI ATTO TIC YPA@IKEG TTAPACTACEIC Twy f. g Kail TIC eubeieg
X=0o K x=F (Zx. 18a).
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Mapampoipe 61 E(Q) =E@Q)-EQ,) = [* fdx— [ gwdx = [*(r() - gt

Emopévwe, E(Q)= I: (f(x)—g(x))dx .

70. Na armrodeitete 611 av yia TIc guvaptioelc f,g eival f(x) =z g(x) yia KGBe x =[«,B], TOTE TO
eppadov Tou ywpiou O TTOU TTEPIKAEIETN ATTO TIC ypa@IKES TTapaoTacelg Twy f,g Kl TIg £uBEgisg

x=0 ,x=p Biverar amo Tov T0T0: E(Q) = [ £ (f(x) —g(x))dx -




Atrodeidn :

Emaidr) ol ouvapTidelg f,g gival OUVEXEIC OTO [o, ], BO UTTAPYEI APIBUOC ¢ = R TETOIOC, WIOTE
f(x)+czg(x)+c=0, yia kKA x = [o,B]. Eivar pavepd am 1o ywpio O (2x. 20a) éxer 10 id10 pfadov
LE TO Xwpio Q.

W

Etropévwc, Ba £xoupe: B(0)=E(Q) = [[(f(x) +c) - (g(x) +c)ldx = [ 5(f(x) - g(x))dx - Apa
E(@Q) = J2(f()-g(x))dx -

71. Na amodeitete om otav r diagopd f(x)—g(x) dev diarnpei oTaBepd TPOONUO OTO [o,B], TOTE TO
£UBadov Tou Xwpiou () TTOU TTEPIKAEIETTN OTTO TIC YPUQIKEC TTAPACTATEIC Twv f,g Kal TIC eubeieg

Xx=o Kl x=§ €iVaI i00 PE E(Q) = 7| f(x)—qg(x)| dx -

Amrédeiin : ., ®
y=gix y=rx E

Otav n dlagopd f(x)—g(x) dev diatnpei oTaBepd TpodCnPo oTo AN 250

[e. 8], oTwe oTo ZxApa 23, 101e To euBadov Tou Xwpiou O Trou &

TEPIKAEIETAl ATTO TIC ypa@IKEC TTapaoTaoslc Twy f.g kal Tig subeisg 2 = 7 é o=

X=¢ kal x=F gival ico pe 1o A8poiopa Twy eUBadwy Twy Xwpiwy

0.0, kar Q. AnAadr,
E(Q)=E(©Q,)+E(Q,)+EQy) = [ (F()-gldx +[ (g(x) - fxDdx+ [ (£(x) - g(x)ets

=1 -g@) dx+[ | £ g0l dr+ [ f(x) =g () [ dx =[] f) -2 e

Emopévws, ()= [7) () -g(x)|dx

Zxohio

’ @
8

ZOP@uva JE TA TTARCTTAVW TO _[ fix)dx eivan ioo pe To dBpoicpa Tuwv | R : ;;E
@

\—J x

v - O a -
EPBadwWY Twy Ywpiwy TToU BpigkovTal TIdve aTmmo Tov dfova XX peiov 1O

afpoiopa Twy gPBadwy Twy Xwpiwy TTou BpigkovTal KATw oTmd Tov dfova
Ty (I 25).

72. Na amodeifete 611 To epPadov Tou xwpiou O TToU TTEPIKAEIETUI ATTO TOV Afovd x'x | TN Ypag@IKr
TIApAcTaacn P cuvapTnong 4, HE g(x) =0 yia KABe x =[o,B] Kol TIC £UBLisC x=o Kal x =B gival
ioo pez E(Q) = —[Fg(x)dx

AmoSeign : ’[ @
o
Mpdyuar, emedn o afovag x> €ival N yPO@IKn TTUpdaTacn Tre ouvapTtnang H ”f -
f(x) =0, éxoupe E(Q) = [5(f(x)-g(x))dx = [{[-g(x)Jdx = ~]{g(x)dx . qoe
Emopévwg, av yid i ouvaptnon g 1oxuel g(x) = 0 yia kade x = [o,B], TOTE: \/T:gm

E(Q) = g(x)dx



